

HERALDO de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Núm. 14.706

FRANQUEO
CONCERTADO

Martes 19 de Octubre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

LOS SACRIFICIOS INEVITABLES

Son no pocos los que se preguntan, con ostensible impaciencia, cuando va a tener fin el inhumano conflicto que en España desencadenaron los militares traidores y la reacción despótica y ambiciosa. Si el plazo se estima interminable porque se desea ver acabada la opresión inicua que en la zona rebelde padecen centenares de miles de hermanos proletarios, esclavizados bajo la opresión del doble yugo nacional y extranjero; si es el deseo de poner fin a la inicua devastación a que las armas de que se sirve el fascismo tienen sometidas a las ciudades españolas; si la angustia nace del convencimiento de los daños irreparables que cada minuto de lucha suponen para la economía nacional y para el tesoro cultural y artístico, la impaciencia es lícita y todos los verdaderos españoles debemos compartirla.

Pero es otra cosa bien distinta si esa irreprimida impaciencia quiere denotar cansancio en la lucha o saturación en la medida de los sacrificios que ésta a la que hemos sido obligados—nos impone para defender en lo preciso el tesoro de nuestras libertades individuales, las justas reivindicaciones sociales conquistadas y la independencia nacional, todo ello amenazado tan seriamente por quienes a sangre y fuego quieren imponernos su voluntad despótica y la humillante esclavitud extranjera.

En este sentido ninguna impaciencia es admisible, ni tolerable la más insignificante lamentación. Permaneceremos firmes en los puestos de lucha—en la vanguardia como en la retaguardia—todo el tiempo que sea preciso para aplastar a los traidores y aniquilar el ejército invasor, y cuantos sacrificios sean necesarios serán soportados con la satisfacción de saber que ellos no otra cosa representan que el precio de las innumerables ventajas y satisfacciones que la victoria habrá de proporcionarnos, de las cuales es la principal el honor insuperable de legar a nuestros hijos una patria limpia de toda macula y liberada de cuantas pústulas reaccionarias venían obstaculizando su progresivo engrandecimiento y al floreciente desarrollo de sus inagotables fuentes de riqueza, que el fascismo extranjero tan avaramente codicia.

Y ya va siendo hora de que en este aspecto hablemos sin veladuras notoriamente perjudiciales. Lo haremos, porque la realidad nos lo señala como un deber ineludible; pero también por estimar que nuestra conducta nos da un derecho indiscutible. Nadie puede superarnos en la aportación de testimonios irrecusables en la defensa de los intereses generales. Cuando la interferencia de los organismos de Abastos encareció indebidamente el precio de las subsistencias; si los agentes provocadores o la avaricia de los desalmados ocasionaron la escasez en los mercados mediante la acaparamiento de viveres; en el momento en que la incomprensión de algunas organizaciones sindicales motivó el alza indebida; cuando la negligencia de los obreros o de las organizaciones municipales empeoró la calidad de los alimentos o dificultó el normal aprovisionamiento; y, en resumen, siempre que los legítimos intereses generales se vieron afectados sin causa justificada, HERALDO DE CASTELLÓN hizo oír su voz con la energía y la claridad precisas, teniendo la satisfacción de poder ahora hacer público que todas esas deficiencias fueron subsanadas.

¡Ah!, pero nosotros no ignoramos, y el público debe saberlo también, que una guerra como la que padecemos ejerce tal influjo sobre las fuentes naturales de producción, que no hay fuerza humana capaz de eliminar el creciente cúmulo de inconvenientes que acarrea. Con la autoridad de quienes hemos demostrado saber percibir la auténtica realidad de cada hora y con el derecho de haber defendido y seguir defendiendo el interés nacional por encima de toda otra conveniencia o particularidad, creemos llegado el momento de anunciar que las horas presentes son, sobre todo y ante todo, de sacrificio, que el pueblo debe aceptar como inevitables y en la seguridad de que todas las autoridades, desde la primera hasta la última, no ahorran esfuerzos ni escatiman desvelos para conseguir que estos queden reducidos al mínimo.

Nos limitamos a hacer hoy un examen genérico de la situación. Ocasión tendremos, en días sucesivos, de insistir sobre el tema, estudiando y razonando las particularidades de cada uno de los casos que se vayan presentando. Por hoy, nos limitamos a advertir que la era feliz (nuestra era feliz, que para otros muchos ha tenido duración más corta), no puede ser interminable. Aceptemos la realidad con espíritu de noble sacrificio y sin alarmismos injustificados, pues las autoridades velan y el Gobierno el primero. A él más que a nadie le interesa que la guerra se gane con el mínimo esfuerzo y la máxima satisfacción general.

UNA CARTA

Gómez Hidalgo y los presos de Abastos

Camarada Director del HERALDO DE CASTELLÓN.

Mi querido amigo y compañero: En el número del sábado de ese diario leo, entre otros acuerdos del Consejo Provincial, el siguiente:

"Se nombra otra comisión, integrada por los señores Hernández, Mercé y Vivas, para que en unión de los diputados Sapiña y Gómez Hidalgo realicen algunas gestiones en favor de los presos pertenecientes a Abastos."

Estaré siempre, ni que decir tiene, a la disposición del Consejo Provincial; pero, para evitar equívocos, necesito aclarar que desde el 23 de Julio, en que fueron detenidos los camaradas componentes de la Comisión de Abastecimientos, he estado con mi actividad y mi afecto a su vera, sin que pudieran echarme de menos un solo minuto.

Creando cumplir con mi deber, y convencido de defender a unos antifascistas honrados, que son víctimas de un error o de una turbia maniobra, he hecho, no en su favor, sino en su justicia, cuantas gestiones han sido necesarias, al extremo de ir muchas semanas cinco veces a Valencia, y he estado en aquella cárcel, junto a ellos, con el calor de mi amistad, con la frecuencia que ellos mismos dirán. También podrán decir que para mí no ha habido distinciones de partidos y que todos han sido—y son—considerados con igual afecto.

Si ahora el Consejo Provincial estima oportuno reforzar mis modestos desvelos con la importante aportación de los camaradas Hernández, Mercé, que me acompañó al principio en algunas gestiones; Vivas y Sapiña, yo se lo agradezco públicamente, y públicamente también pido a estos amigos que impongan a sus movimientos toda la actividad que está reclamando la situación de unos hombres a quienes se está haciendo cumplir una condena a la que ni han sido ni pueden en justicia ser condenados.

Le saluda, estimado Director, su amigo y compañero,
F. GOMEZ HIDALGO.

EL FASCISMO EN BERLINA

"A MI QUERIDO PACO"

Margot escribe desde Londres. Escribe a su "querido Paco". Su querido Francisco ni es moro ni es el propio "generalísimo". Pero vive en Vitoria. Sueña con su Margot y con su Madrid. Las dos conquistas se le quedaron en pura promesa. Pero ahora iba a recibir una carta. No la ha recibido porque la carta se vino a Valencia, donde él quisiera estar y no estará jamás. En la carta "su Margot" le cuenta sus andanzas por Italia. Precisamente por Italia. Más e vale no haberla recibido. Lo que ha visto Margot "enamorada de España" en la patria del Duce, es el menosprecio en que se tiene a España.

"Ahora te escribo desde Londres—escribe Margot—y siento que puedo hablar con más libertad que de Italia. Ese país no me gusta, los italianos son muy vanos. Por ejemplo, fui allí cuando llegó la noticia de la victoria de Santander. Yo misma me levanté y bebí, y dije "Arriba España" y "Viva Franco"—pero

COMENTARIO DEL DIA

EL MARTIRIO DE LAS MUJERES EN LA ESPAÑA FASCISTOIDE

Un telegrama de Gibraltar dice lo que sigue:

"Según noticias de La Línea, ayer salieron con dirección desconocida tres camiones cargados de mujeres de 18 a 35 años movilizadas en virtud del último decreto de Franco. Sus familias acudieron a despedirlas y hubo grandes escenas de dolor y violentas protestas, que las autoridades y los falangistas reprimieron duramente."

Como se sabe, Franco dispuso recientemente que fueran declaradas movilizables, por periodos mínimos de seis meses, para todas las actividades relacionadas con la guerra, en que se creyera útil ocuparlas, las mujeres de 18 a 35 años inclusive, solteras, casadas o viudas. Esa disposición es un nuevo y horrible crimen de los fasciosos, que seguramente, dejará indiferente al mundo que asiste impasible a la espantosa tragedia española, pero que no por ello merecerá menos la execración de todas las almas nobles.

Naturalmente, el decreto de Franco sólo es aplicado a las mujeres que pertenecen a familias conocidas por su izquierdismo. Más claro: los rebeldes, luego de haber asesinado a todos los republicanos, socialistas, comunistas, sindicalistas y libertarios o tenidos por tales, que había en el territorio que provisionalmente dominan, pretenden acabar también con sus esposas, hermanas e hijas jóvenes. Esa movilización inicua recuerda aquella otra de mujeres francesas de los departamentos invadidos, que llevaron a cabo los alemanes cuando la Gran Guerra, y que el gobierno de la vecina República denunció como uno de los atentados más infames cometidos contra el Derecho de Gentes.

En La Línea, como en todas las localidades que gimen bajo el yugo de Franco y consortes, se ha sacado de sus tristes hogares, faltos del hombre que ganaba el pan, a cen-

aquellos locos parecieron creer que habían estado solamente italianos en la batalla—hablaron de la "victoria italiana". Fui muy irritada."

Tal dice textualmente en su carta la señorita Margot. Mientras su Paco se aborrece con la supuesta toma por los llamados "nacionales" de la ciudad de Santander, una extranjera no puede menos de sentirse "muy irritada" al contemplar como se celebra en Italia la caída de una población española en manos de las tropas "voluntarias". Margot estaba dispuesta a ser "nacional" tal y como se lo habían explicado. Brincó, bebió y gritó. Nada de esto hacía falta. Los italianos celebraban "su" victoria a su modo. No querían oír hablar de Franco. No querían acordarse de Queipo. No soportaban que nadie, sino ellos, se aborrazasen del triunfo.

Margot, desconsolada y llorosa, añade en su epístola un final enternecedor. Por él se adivina cuáles son los mejores proyectos que alientan en las gentes del campo fascioso.

"Querido, tengo mucho interés en tu noticia del restaurant que te propones establecer después de la guerra. ¿Dónde estará? ¿En alguna parte de Andalucía?

tenar y medio de viudas, casadas y solteras. Muchas de ellas tienen niños pequeños y se vieron forzadas a abandonarlos. ¿Pero qué importa tal inhumanidad a los ordenadores y ejecutores de la nueva monstruosidad fascista? ¡Los niños! ¡Cachorros de rojo! ¡Que se mueran de hambre, frío y desamparo!... Son centenares de miles de criaturitas a quienes la barbarie de los generales traidores a su patria y de los sicarios que les rodean dejó en la orfandad. Que haya unos millares más en la misma situación, no puede interesar a nadie...

¿Y qué se va a hacer con las movilizadas. Dices que se las empleará en lavar la ropa a soldados y falangistas, moros y requetés, terciarios, italianos, alemanes, somalíes, portugueses, libios, etíopes, etc., etcétera, etc.; en guisarles en cuarteles y campamentos, en trabajar sin retribución en los talleres de confección de uniformes, fábricas de calzado y manufacturas de municiones... Se les dará un rancho y tal vez unos céntimos por días. Se les alojará donde se pueda, sin cuidarse de la higiene ni de la decencia. Y las que sean guapas, o por lo menos agradables, sufrirán los bestiales galanteos de los mercenarios y de los señoritos de Falange y del Requeté.

Durante seis meses sufrirán un calvario horrible; calvario que probablemente se prolongará después del plazo fijado por el decreto, y cuando las devuelvan a los suyos, enfermas, hambrientas, medio desnudas y muy probablemente manchadas, otras infortunadas ocuparán su puesto...

Eso ha ocurrido Franco o le han hecho discutir, que es lo mismo, para atormentar a las mujeres de familias liberales que se libraron hasta hoy del piquete de ejecución, o de los calabozos.

¿Cuándo les llegará su turno a los niños? Ya, en diferentes ocasiones sirvieron de parapeto a sus infanterías, que disparaban detrás de los cuerpecitos, estremecidos por el espanto, de infelices criaturitas llevadas a palos a las trincheras. Hecho tan incalificable, que asombra, aterra y sacude las fibras más honradas de la conciencia individual, será seguido, de otros aún más atroces.

Los que bombardean escuelas, inclusas, orfanatos, maternidades y hospitales infantiles; los que peralguieron con ametralladoras de avión por las calles de Barcelona a los escolares que huían de las ruinas de un colegio destruido e incendiado por la aviación italiana, son capaces de todo.

Si. ¿Cuándo movilizará a los niños? Los adolescentes ya lo fueron. El Moloch pide carne, carne fresca. Y Franco se la da. Se está acabando la de hombre. Y recurren a la de mujer. Pronto, muy pronto te servirá la de niño...

Los aviones rebeldes son rechazados en seis intentos de ataque sobre Barcelona

FRENTE DE C
Se prop

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

El parte de ayer dice: "CENTRO. — En una descubierta realizada por las fuerzas propias en el sector del Jarama, se cogió al enemigo cerca de 20.000 cartuchos, gran número de granadas de mano y otro material.

ESTE. — Hasta última hora de la tarde de ayer, se sostuvo combate en las inmediaciones de Sillero, donde a pesar de la fuerte resistencia del enemigo, ocupamos la cota 686 y otras lomas que pasaron por dos veces de una a otra fuerza, hasta su definitiva ocupación por nosotros.

También fué muy encarnizada la lucha que se entabló para la conquista de las cotas 682 y 684 del sector de Puebla de Albornón, las cuales, después de vivísimos combates, quedaron en nuestro poder, infligiéndose al enemigo duro castigo.

Nuestras fuerzas actuaron con elevado espíritu y entusiasmo y nuestra artillería batió con gran precisión todos los objetivos. Inmediatamente se ha procedido a la fortificación de las posiciones y a limpiar el terreno conquistado. Se nos han presentado doce evadidos.

En La Portillada, Suelta Alta y Monte Oscuro, fuego de fusil y ametralladora.

La aviación fasciosa bombardeó hoy la población civil de Caspe y Puebla de Albornón.

NORTE. — FRENTE ORIENTAL. — El enemigo ocupó la cota 800. En las cotas situadas unos tres kilómetros al Este de Colunga, se luchó encarnizadamente. El enemigo no consiguió la conquista de dicho pueblo hasta las diez de la mañana de hoy.

En los demás frentes, sin novedad.

La aviación rebelde actuó ayer con mayor intensidad que en días anteriores. Además de varios pueblos de la retaguardia, bombardeó el puerto del Musel dos veces, causando daños materiales. Fué derribado un caza enemigo que huyó incendiado hacia sus líneas. Esta mañana fueron atacadas intensamente nuestras posiciones entre Sevares y Donmayo, siendo energicamente rechazados los fasciosos.

La aviación rebelde actuó, como ayer, con intensidad en los frentes y en la retaguardia, siendo bombardeado Sorriba, Gijón y otra vez el puerto del Musel.

SUR. — A primera hora de la mañana de hoy, el enemigo ha iniciado dos ataques: uno sobre nuestras posiciones al frente al cruce de las carreteras de Hinojosa a Bémez y Villanueva del Duque a Peñarroya, donde la acción de la artillería fué muy intensa, y otro sobre nuestra línea frente a Bázquez. Acentuó especialmente la presión entre Cerro Mulva y Navala-grulla-Valerquillo, pero ambos intentos fracasaron ante la resistencia de las fuerzas propias, que se mantuvieron con elevada moral en sus posiciones.

Desde las del Cerro del Tamboril (Granada), se hizo fuego de mortero contra las enemigas del Pinar de la Alfaguara, destruyéndose dos parapetos rebeldes. Esta madrugada nuestras fuerzas realizaron un reconocimiento sobre algunos lugares de este

mismo sector y entablaron tiroteo con los facciosos. La aviación enemiga actuó ayer tarde sobre nuestras líneas del sector de Pozoblanco, especialmente sobre Valerquillo.

SUR DEL TAJO. — Desde Sierra de Enfrente, los morteros facciosos dispararon contra el Puente de Medellín y cercanías de este pueblo. En otros sectores ligeros tiroteos.

LEVANTE. — Ayer tarde la artillería propia disparó sobre los pueblos de Torrefacón y Sinagra, con gran acierto. Hoy, ligero tiroteo de fusil y ametralladora en el sector de Bezas. Continúan nuestras baterías hostilizando las comunicaciones de Teruel a Zaragoza.

Las operaciones en el Alto Aragón

Boitana. — El enemigo, fuertemente reforzado desde hace pocos días, pretende recuperar parte del terreno que nuestras tropas le arrebataron. Contingentes del Tercio y moros han sido lanzados contra nuestras posiciones de la parte Este de Sabiñánigo, sin obtener más que un ligero retroceso a montes inmediatos que previamente habían sido fortificados. El batallón de soldados canarios que opera en esta zona desde hace dos semanas está diezmado, y ahora son los moros y el Tercio los que llevan el peso de la ofensiva y de la resistencia.

En la zona Norte hemos proseguido el avance, ocupando varias posiciones. Los facciosos concentran el fuego de sus baterías sobre el pinar que ocupamos en las cercanías de Sabiñánigo, sin lograr buen resultado porque desconocen el emplazamiento de nuestras posiciones.

Igualmente, inútil resultó su bombardeo contra la Ermita de Santa Cruz, pues las defensas están preparadas de modo que cuando caen en aquélla los proyectiles de la artillería alemana, las tropas se refu-

gían tranquilamente en lugares adecuados y sin relación alguna con el edificio.

Los tiroteos han sido bastante violentos, persistiendo los facciosos en su ofensiva, sin resultado satisfactorio porque han sido batidos perfectamente, ocasionándoseles numerosas bajas.

Los facciosos refuerzan Fuentes de Ebro

Pina de Ebro. — En los ataques contra cierta línea de Fuentes de Ebro, ha podido apreciarse claramente que el enemigo logró pasar refuerzos por el río durante la noche. Como consecuencia de esto, la resistencia fué mucho más ruda que en días anteriores; pero, de todos modos, fué tomada una trinchera importante, ocasionando a los rebeldes bastantes bajas.

Han hecho aparición fuerzas de requetés, habiéndose ocupado algún terreno en el que dejaron abandonado bastante material y numerosas botas rojas totalmente nuevas. Por lo recogido se deduce que estos requetés son fuerzas recién puestas en campaña.

Nuestra artillería ha batido eficazmente posiciones facciosas detrás de Fuentes de Ebro. También la aviación republicana actuó contra esas y otras posiciones, descendiendo los cazas hasta las trincheras para ametrallar a quienes las ocupaban.

Las fuerzas extranjeras están paralizadas en el sector de Zuera

Sabiñena. — Los facciosos han continuado el bombardeo de nuestras posiciones en la zona del Vedado de Zuera, funcionando durante varias horas la artillería rápida alemana instalada cerca de la estación de aquel pueblo. Nuestros cañones han contestado, logrando en varias ocasiones acallar el fuego de las baterías del enemigo.

Las tropas italianas que hay en este sector continúan estacionadas, sin que desde hace tres días hayan

intentado realizar ofensiva alguna. Nuestras nuevas posiciones han quedado perfectamente fortificadas.

Hay indicios de que el enemigo envía refuerzos a algunos puntos de esta zona, pero sin que las concentraciones sean grandes hasta este momento.

Bombardeos inútiles de los facciosos

Bujaraloz. — Los aviones facciosos bombardearon dos lugares en los que solían aterrizar los republicanos, con tanta oportunidad que en aquellos terrenos no había ni uno de nuestros aparatos. El bombardeo ha sido tan inútil como otros efectuados sobre lugares de retaguardia.

Los rebeldes refuerzan los efectivos del sector de Perdiguera

Bujaraloz. — Durante la mañana abundó el fuego de artillería, sobre todo en el sector de Villamayor. Un escuadrón de caballería enemiga, intentó realizar una incursión hacia lugares que parecían ajenos a la intervención de nuestras tropas y fué duramente castigado. Nuestras ametralladoras batieron varios grupos de facciosos que salieron de las trincheras en servicio de reconocimiento, ocasionándoseles bajas.

Los aviones fascistas han pasado varias veces sobre nuestras líneas, sin arrojar bombas contra ellas. Parecía que reconocían nuestro terreno.

Nuestros observadores han podido comprobar que hay nuevas fuerzas enemigas en este sector y que existe alguna pequeña concentración en la zona de Perdiguera y Lecñena. Las baterías republicanas prosiguieron durante la mañana su obra de demolición de las grandes fortificaciones que desde hace meses tienen los enemigos en la Ermita de Magallón, posición fortísima en la que los facciosos confían para impedir el ataque directo contra Lecñena. Los tiros de nuestros cañones han sido eficaces.

Una importante cosecha de maíz

Quinto de Ebro. — En los terrenos de la huerta hay gran cantidad de campos en los cuales está intacta la cosecha de maíz, por cierto muy abundante.

Las autoridades militares tienen el propósito de que tal cosecha sea recogida, pues representa una cantidad de varias toneladas de maíz que en estos momentos tiene más valor que nunca.

Nueva actividad artillera en el sector de Huesca

Barbastro. — De nuevo hubo duelos de cañón en la zona sur de Huesca, donde desde hace días todo estaba en calma. El recrudecimiento de la actividad artillera puede relacionarse con el hecho de haber ligeras concentraciones de rebeldes en la zona sur, o sea en las proximidades de Zuera y Lecñena. Los cañones han funcionado hasta el atardecer de hoy, pero sin que la infantería interviniere en ninguna acción.

Dos escuadrillas facciosas son rechazadas por seis veces en Barcelona

Barcelona. — Esta madrugada facilitaron en la Jefatura de Orden Público una nota dando cuenta de que de nuevo la aviación facciosa intentó anoche volar sobre Barcelona.

A las nueve, dos escuadrillas se acercaron a la ciudad con intención de bombardearla. Las baterías abrieron fuego contra los agresores. Debido a que los aparatos intentaron por seis veces penetrar en Barcelona, la actividad de los anti-aéreos tuvo momentos de intensidad.

A consecuencia de esta tentativa

frustrada, hubo que lamentar únicamente un herido. Los daños materiales son nulos.

Los facciosos siguen bombardeando Madrid

Madrid. — En los frentes próximos a Madrid continúa la tranquilidad.

Durante la noche última hubo cañoneo intermitente, que al amanecer adquirió cierta intensidad.

A mediodía volvieron a lanzar los cañones fascistas algunos proyectiles contra la capital.

También el cañonero rebelde "Dato" es averiado por la marina republicana

Gibraltar. — Se tienen noticias de la llegada a Cádiz del cañonero rebelde "Dato", con importantes averías y muertos a bordo, a consecuencia de un encuentro con un barco republicano español.

Prieto habla en el acto de la entrega de los diplomas a los nuevos oficiales de E. M.

Valencia. — En el Ministerio de Defensa Nacional se ha verificado el acto de entregar sus diplomas a los nuevos oficiales de Estado Mayor, que constituyen la primera promoción de dicho Cuerpo salida de la correspondiente Escuela Popular.

El Director de este Establecimiento, teniente coronel señor Casado, pronunció un breve discurso, sirviéndole de tema las relaciones entre el Estado Mayor y el Mando.

El Ministro de Defensa Nacional, que habló después, glosó las palabras del teniente coronel, señor Casado, diciendo que ésta era la última lección del curso teórico de la Escuela Popular de Estado Mayor, curso del cual se pasa ahora a otro eminentemente práctico, constituido por la guerra misma, frente de enseñanzas muy superior a las formadas por todos los tratadistas.

Seguidamente, el Ministro fué entregando los diplomas, dándose por terminado el acto, que fué muy sencillo.

La lucha en los frentes asturianos

Gijón. — Ayer fué otro día de gran actividad bélica, principalmente en el sector de la costa, donde la actuación de la aviación rebelde fué excepcional. La infantería apoyada por los aviones, artillería, tanques y caballería, realizó diferentes ataques a nuestras líneas con gran intensidad. Nuestros soldados resistieron bravamente estas furiosas acometidas, pero el Alto Mando, teniendo en cuenta que el terreno donde se operaba no ofrecía altura para una resistencia, ordenó un repliegue de la línea, que se realizó ordenadamente, buscando apoyo en las alturas que permiten más fácil defensa.

En el sector de Zueve no hubo novedad.

En el sector de Campo de Caso se combatió también con bastante ardor y el enemigo ocupó una altura y realizó algunos progresos en sierra Ladines.

La aviación rebelde, además de su actuación por los frentes, bombardeó sañudamente los pueblos de la retaguardia, especialmente Granda, Vega, El Perrón y Villabona. En Gijón actuaron durante la mañana y la tarde once aparatos descargando infinidad de bombas sobre el puerto de Musel, donde no ocasionaron daños en los barcos.

Por la mañana hubo bastantes combates aéreos entre los cazas leales y los rebeldes, habiendo aterrizado uno de los nuestros con gran pericia en las inmediaciones del puerto.

La Prensa, a ideas, es el solaz

tes. Todos los días a las trincheras, y de curiosidad dor despliega los damente, busca la forman de otros actividades de re ver el entusiasmo cuando en gran tan de las página seguidas por los otros sectores. P límites tuvo lugar, en los par soldados del p cordias ocurridas las retaguardias gratulados por e que triunfos son e pezarón a desear análogos hechos radas que, desde estas sierras, se inmensos desiertos pronto amanecía do oteaba la lej algo extraordinario rimiento le pres sus esperanzas e llidades.

En este sector notoria de la propagación de los elementos fascistas, frente de sesiones rebeldes, mirada de las o requetés y falan más de las siete se percibió un p artillería hacia e Carpio; en direc Castro del Río, Montilla. También temente las ametr slería hasta bien

Por demás está que este fogoso tros luchadores. I Montoro y de Ad ras de las luchas migo. Y también de las refriegas de éstas, pues s mente el tránsito cedentes de Mon conjeturar el en hacia los lugares ter se estaban e

El miércoles, l foneo; lo que fu de la persistencia iniciados el día

bas quedaron si fuego artillero. P de los hechos a que traspuso el do, en la noc mates al miércoles pesar de los e por la oficialidad gar la gravedad soldados no tard Empezaron a cir que como prota elementos requeté Otras versiones d que se trataba d dados Sea como cierto que ha h grientos; es de bajas y todo, qu talas por nosotr torvención alguna

Si; exteriorizam ptaencia y dan suerte, que nos e ser testigos, en c tas señales que ridad acusada en mas e la victoria republicana. Son d ante los ojos mi diáfana de que l derrotan siempre mal. Y no puede artistas pesimismo de las incertidun zar la caída del "Jores" de la refa el esfuerzo de nu mo ante el sacr

El presidente Companys, en Castellón

A las once y media de esta mañana llegó a Castellón, dirigiéndose al domicilio del diputado a Cortes, Gómez Hidalgo, el presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys.

Le acompañaban el ministro de Trabajo, señor Aiguadé, el subsecretario de la Presidencia de la Generalidad, señor Raures, y Gómez Hidalgo, que había subido al coche en el límite de la provincia.

El señor Companys permaneció en el domicilio del diputado hasta las doce y media, siendo saludado por representantes de todos los partidos antifascistas castellonenses y algunas personas significadas, como el doctor Bellido y el teniente coronel Cordoncillo, departiendo cariñosamente con todos, con su característica simpatía.

Gómez Hidalgo hizo abrir unas botellas de champaña, brindándose por el triunfo de la Causa empeñada y la suerte de la España antifascista.

Al tomar el coche para seguir su viaje a Valencia, el presidente Companys ofreció a Gómez Hidalgo que cuando las actuales circunstancias pasen, el primer acto político en que tome parte fuera de Cataluña se celebrará en Castellón, tierra que tiene su simpatía.

El señor Companys permanecerá en Valencia dos o tres días y de nuevo se detendrá en Castellón a su regreso para Barcelona.

La llegada a Valencia del presidente Companys

Valencia. — Esta mañana el jefe del Gobierno salió en automóvil con dirección a Castellón, al objeto de reunirse con el Presidente de la Generalidad, señor Companys, en su viaje a Valencia, para visitar al Gobierno de la República.

El señor Companys pernoctó anoche en Benicarló y esta mañana salió para Castellón.

Los señores Negrín y Companys llegaron a la Presidencia del Consejo a la una y media de la tarde y un cuarto de hora después el Presidente de la Generalidad salió al salón, donde se encontraban numerosos periodistas, a quienes dijo: —Salgo únicamente para salu-

darles. No esperen ninguna clase de declaraciones, porque es mi propósito pasar por Valencia sin hacer manifestaciones.

Ante cierta insistencia de los informadores, el señor Companys agregó:

—No creo que sea necesario el reiterar que en estos momentos es preciso, más que nunca, que todos estemos unidos en la lucha contra el fascismo.

Los dos presidentes volvieron a reunirse de nuevo. Los consejeros que con el señor Companys han llegado tampoco se han mostrado propicios a hacer manifestaciones de ningún género.

FRENTE DE CORDOBA

Se propaga la discordia facciosa

La Prensa, apostolado de las ideas, es el solaz de los combatientes. Todos los días, cuando arriba a las trincheras, es causa de alegría y de curiosidad ansiosa. El luchador despliega los periódicos y, ávidamente, busca las noticias que informan de otros frentes y de las actividades de retaguardia. Y es de ver el entusiasmo que le invade cuando en grandes titulares resaltan de las páginas las victorias conseguidas por los camaradas de otros sectores. Pero el regocijo sin límites tuvo lugar estos últimos días, en los parapetos, al leer los soldados del pueblo aquéllas discordias ocurridas en la mayoría de las retaguardias rebeldes. Y congratulados por estos triunfos (porque triunfos son en conclusión), empezaron a desear el acaecimiento de análogos hechos en las zonas retiradas que, desde las cumbres de estas sierras, se vislumbran como inmensos desiertos amarillos. Y tan pronto amanecía el día, ya el soldado oteaba la lejanía en espera de algo extraordinario que el convencimiento le presagiaba. Hasta que sus esperanzas se trocaron en realidades.

En este sector se ha roto la monotonía de la inactividad con la propagación de las reyertas entre los elementos fascistas. Hasta estas sierras, límite de las andaluzas posesiones rebeldes, ha llegado la llamada de las desavenencias entre requetés y falangistas. Era poco más de las siete del martes, cuando se percibió un persistente fuego de artillería hacia el sureste de El Carpio, en dirección, al parecer, de Castro del Río, y por términos de Montilla. También sonaron incesantemente las ametralladoras y la fusilería hasta bien entrada la tarde.

Por demás está decir el contento que este foguero causó entre nuestros luchadores. Las avanzadillas de Montoro y de Adamuz eran receptoras de las luchas internas del enemigo. Y también observadoras; sino de las refrías si de los síntomas de éstas, pues se vislumbró claramente el tránsito de camiones procedentes de Montoro y que hacían conjeturar el envío de refuerzos hacia los lugares en que los combates se estaban desarrollando.

El miércoles, 18, continuó el cañoneo; lo que fue prueba evidente de la persistencia en los combates iniciados el día anterior. Las pruebas quedaron sintetizadas con el fuego artillero. Pero la confirmación de los hechos la facilitó un evadido, que traspuso el Guadalquivir a nado, en la noche interminable del martes al miércoles. Nos dijo que, a pesar de los esfuerzos realizados por la oficialidad facciosa para negar la gravedad de lo ocurrido, los soldados no tardaron en saberlo. Empezaron a circular rumores de que como protagonistas figuraban elementos requetés y de Falange. Otras versiones daban a entender que se trataba de luchas entre soldados. Sea como quiera, es bien cierto que ha habido choques sangrientos; es decir, combates, con bajas y todo, que vienen a ser batallas por nosotros ganadas sin intervención alguna.

Si, exteriorizamos nuestra compiacencia y damos gracias a la suerte, que nos deparó la dicha de ser testigos, en cierto modo, de estas señales que indican la prosperidad acusada en el ascenso a las cimas y la victoria por la causa republicana. Son detalles que marcan ante los ojos miopes la realidad diáfana de que la razón y el bien derrotan siempre a la sinrazón y al mal. Y no puede tolerarse a estas alturas pesimismo, cual el de los derrotistas resguardados en el limbo de las incertidumbres. Es de esperar la caída del velo en estos "señales" de la retaguardia no ya ante el esfuerzo de nuestros combatientes sino ante el sacrificio de aquellos

nuestros otros combatientes que en la retaguardia enemiga desgajan la tiranía franquista, en favor de la República y aún a costa de su vida. No serán las presentes las últimas luchas de la retaguardia facciosa que podamos consignar. Nuestro espíritu empieza a alimentarse de una nueva esperanza, que ha de persistir hasta el final de la guerra: la colaboración anónima de camaradas nuestros en el campo enemigo. Tengamos la seguridad de su ayuda, que irá acrecentándose de día en día. Esta supone agrietamiento continuo en los pilares que sostienen y elevan la tiranía de Franco. Pero no supone el hundimiento total. Para ello, hace falta que nuestra retaguardia sepa ponerse, de una vez para siempre, a la altura de las circunstancias.

J. NUÑEZ NAVARRO.

INFORMACION GENERAL

Cruz Salido cesa en la dirección de "Adelante"

Valencia. — Debido a sus muchas ocupaciones, ha cesado en la dirección del periódico socialista "Adelante", el conocido periodista Cruz Salido. Le ha sustituido el miembro del Comité Nacional, Antonio Huerta.

Disposiciones oficiales

Valencia. — La "Gaceta" de hoy publica una orden creando la Inspección general del Cuerpo de Seguridad, grupo uniformado, que estará constituida por varias dependencias. La jefatura la desempeñará el teniente coronel Emilio Torres Iglesias.

Negrín y Companys hablarán el jueves por radio

Valencia. — Pasado mañana, jueves, los presidentes del Consejo y de la Generalidad se dirigirán al pueblo español desde la Radio de Madrid.

Son trasladados los presos condenados de las cárceles de Madrid

Madrid. — El Inspector general de Prisiones ha remitido a la prensa una nota en la que dice que, por orden del ministro de Justicia, se está procediendo a la evacuación de todos los presos condenados de las prisiones de Madrid.

El traslado obedece, principalmente, al propósito de conseguir que todos los penados rindan una utilidad al Estado y teniendo en cuenta, además, la situación de la capital de la República.

En la próxima semana solamente quedarán en las prisiones de Madrid los reclusos que, por estar sometidos a la acción de los tribunales, no se sabe si son fascistas o, por el contrario, hombres inocentes que han de ser puestos en libertad.

El traslado del Tribunal Supremo a Barcelona

Barcelona. — El Presidente del Tribunal Supremo ha visitado esta mañana al de la Audiencia de esta ciudad.

Parece ser que la entrevista ha tenido por objeto tratar del próximo traslado de aquel alto Tribunal a Barcelona.

Se cree que el Tribunal Supremo se instalará en el Palacio de la Virreina.

La U.G.T. de Cataluña hace pública su adhesión a Companys

Barcelona. — El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha acordado expresar públicamente su adhesión al Presidente de la Generalidad, señor Companys.

¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DANA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL.

EL DINERO QUE INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

Mañana miércoles por la noche DEBUT de una gran Compañía de Revistas, con la reposición de "LA PIPA DE ORO" de insuperable presentación y bellísimas vejettes.

SALON ROYAL

A las 6'30 y 9'30. Selectos COMPLEMENTOS. Y "MARIDO Y COMPAÑIA", por Robert MONTGOMERY.

CAPITOL CINEMA

A las 6'30 y 9'30. Escogidos COMPLEMENTOS. Y "LA FLECHA DEL TERROR", por Robert ALLEN.

SALON DORE

A las 6'30 y 9'30. Una selección de Complementos. Y ESTRENO de la primera jornada de la película en serie "LOS MISERABLES", basada en la obra del inmortal VICTOR HUGO.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
desembolsado. 60.000.000
Reservas. 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3% (Mínimo 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35

Información del extranjero

Un barco rebelde apresado un navio mercante francés y se ven obligados a ponerse en libertad

París. — El Ministerio de Marina comunica que el cargo francés "Cents", con mineral de Beni-Said para Bayona, fué detenido ayer por un crucero rebelde, al Norte de Gijón, obligándole a dirigirse hacia el puerto de Ribadeo.

Inmediatamente intervinieron los contratorpederos franceses de la décima división que se hallaban en dicho lugar, y el vapor fué puesto en libertad en el acto, dirigiéndose a Bayona.

El gobierno francés celebra Consejo presidido por Lebrun

París. — Los Ministros han quedado reunidos en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Lebrun, esta mañana, a las 10. La reunión ministerial terminó a la una de la tarde.

El Ministro de Hacienda dió cuenta del reajuste de los gastos de personal y, de acuerdo con su proposición, el Consejo acordó pedir al Parlamento la aceptación de mil trescientos millones para mejorar la situación del personal del Estado.

Los nuevos impuestos del gobierno fascista

Roma. — El Gobierno fascista ha decretado un impuesto extraordinario del diez por ciento sobre el capital de todas las Sociedades por acciones.

Este nuevo y extraordinario impuesto tiende a lograr los medios financieros para hacer frente a los enormes gastos de la empresa africana y al aumento de armamento.

Maniobras de la escuadra francesa del Mediterráneo

Tolón. — La escuadra francesa del Mediterráneo efectuará ejercicios desde hoy hasta el 29 del corriente, en las costas de Provenza, en los que participarán siete cruceros, seis contratorpederos y los submarinos de la primera escuadrilla.

Acuerdos del Consejo de ministros del gobierno francés

París. — Durante el Consejo de Ministros de esta mañana, el jefe del Gobierno y el Ministro de Negocios extranjeros sometieron a la firma del Presidente de la República un decreto concediendo al señor Sarraut poderes de control y organización sobre la política del Africa del Norte.

El señor Delbos dió cuenta al Consejo de la situación exterior, in-

Dirección General de Industria

A LOS AGRICULTORES Y CAMPESINOS DE LA ZONA LEAL

En los actuales momentos de reconstrucción económica, en que es necesario aprovechar todos los productos y residuos que sean susceptibles de utilidad industrial, la paja de trigo, arroz y demás cereales, puede aprovecharse como primera materia para la fabricación de papel, evitando importación de pastas extranjeras.

Por tal motivo, la Dirección general de Industria dirige un llamamiento a todos los agricultores y campesinos de la zona leal, cuyo amor a la causa de la República y del pueblo es tan notorio, requiriéndoles para que EVITEN EN ABSOLUTO QUE LA PAJA SEA QUEMADA e invitándoles a que manifiesten por escrito a la Delegación de Industria de la provincia correspondiente, sus existencias y el lugar exacto donde se encuentran, para que esta Dirección general cuide de que sean retiradas, previo abono del precio corriente en la localidad.

Valencia 14 Octubre de 1937.

formando detenidamente sobre los últimos acontecimientos.

El Consejo designó a los señores Delbos y De Tezan para representar al gobierno francés en la Conferencia de las Nueve Potencias, que se celebrará en Bruselas.

Ribbentrop recibe órdenes de su amo y regresa a Londres

Berlín. — El Embajador en Londres, von Ribbentrop, ha celebrado una larga entrevista con Hitler y esta mañana regresó a Londres en avión.

El gobierno italiano se reúne para imponer nuevos tributos a su pueblo

Roma. — El Consejo de Ministros se ha reunido esta mañana a las diez.

Se dice que en el mismo se han estudiado medidas de carácter financiero.

Las autoridades británicas adoptan severas medidas contra el terrorismo de Palestina

Jerusalén. — Anoche fué tiroteada, durante 40 minutos, una colonia judía.

La Policía acudió inmediatamente y logró restablecer el orden.

El Gobierno ha promulgado un decreto excepcional, con una lista de las casas de las regiones de Jerusalem, Oebron y Lydda, que serán asaltadas con dinamita en caso de registrarse nuevos actos de terrorismo.

Los habitantes de Lydda han recibido orden de permanecer en sus casas 22 horas por día, concediéndoseles dos horas para atender a las necesidades domésticas.

Esta situación se prolongará hasta el pago de la primera parte de la multa colectiva con que las autoridades han castigado a la población, con motivo del incendio del aeródromo.

Se ejercen represalias contra los agitadores de Palestina

Jerusalén. — Las autoridades británicas, a título de represalia por el asalto realizado contra un tren y el ataque a un puesto de policía, han ordenado la voladura, con dinamita, de tres casas. Un destacamento británico y fuerzas de Policía de la misma nacionalidad, se encargaron de ejecutar la orden.

Las fuerzas japonesas atacan

Sanghay. — Las tropas japonesas han desencadenado hoy un violentísimo ataque contra la vía férrea que une a Sanghay con Nankin.

Comentarios a una nota italiana sobre los voluntarios

Londres. — La prensa de izquierda británica comenta la nota facilitada por el gobierno italiano, en la que se declara que el número de voluntarios de esta nacionalidad que actualmente luchan en España, es de 40.000.

Todos los periódicos coinciden en afirmar que la cifra es notoriamente falsa, pues los efectivos militares italianos sobrepasan la cifra de los cien mil, y a los que hay que agregar los 20 ó 30.000 alemanes.

Combaten la propuesta italiana de realizar una retirada simbólica de igual cuantía en los voluntarios de las dos partes contendientes, afirmando que los auténticos voluntarios que luchan al lado del Gobierno legítimo español, no llegan, en total, a los 30.000.

El órgano del Partido liberal, después de aducir estos razonamientos, termina por afirmar que todo esto tiene una importancia secundaria. Lo principal, dice, es que mediante esta nota poseemos la confesión oficial de que los Ejércitos Italianos combaten actualmente en España.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Se reúne la Comisión de Abastos

Esta mañana se ha reunido la comisión de Abastos presidida por el alcalde, camarada Ribó, con objeto de tratar asuntos interesantes del suministro de víveres a la población.

PARA LOS MEDICOS

Antes de entrar a la reunión a que aludimos anteriormente, hemos hablado con algunos consejeros.

El camarada Mercé tiene interés en que hagamos saber a los médicos de la localidad, que en el Paseo de Ribalta ya no quedan más palomos para la venta y que deben abstenerse de hacer recetas ordenando a los enfermos esta vianda. Casi todos los días viene a las oficinas de abastos multitud de estas recetas que los propios médicos saben que no se pueden atender, creando al Consejo Municipal una situación violenta con el pueblo. En su día se dio la orden de que la existencia de palomos para la venta se había agotado y mientras no se disponga otra cosa, debe respetarse por todos esta determinación.

ACEITE A LA VENTA

El mismo consejero nos anuncia que mañana se hará a las tiendas un reparto de aceite de 150 kilos, que el público podrá adquirir con el número 22 de la hoja del bacalao, dándose una ración de medio kilo por persona.

REPARTOS DE BACALAO, AZUCAR Y ARROZ

El presidente de la Comisión de Abastos, camarada Petrats, nos ha dicho que el reparto de bacalao que estaba anunciado para hoy no ha podido hacerse por causas ajenas a su voluntad y que se hará mañana, con el número 23 de la misma hoja de la libreta.

Probablemente también se hará mañana un reparto de azúcar y arroz.

SIGUE SIN RESOLVERSE LA CUESTION DEL PESCADO

El consejero Mari estaba esta mañana de un humor de mil demonios.

A nuestras preguntas sobre la cuestión del pescado ha contestado en forma de torbellino, desfogando un poco su mal humor. Después, un poco más sereno, ha ido diciéndonos cosas...

—La Comisión de Abastos viene observando repetidas veces que el pescado se subasta en la Lonja del Grao a un precio mucho más elevado del que después han de vender en nuestro mercado. Las causas de esta anomalía son fácilmente comprensibles, pues dan a entender que se

practica un contrabando que les remunera con creces del bajo precio en que se vende después este artículo en Castellón. Todo ello, en perjuicio de los intereses del pueblo que ve un día y otro día mermadas sus posibilidades de abastecimiento. Se sabe positivamente que anoche las barcas sacaron alrededor de tres mil kilos de pescado de diferentes calidades. Pues bien; de ese pescado al mercado sólo han llegado esta mañana unos mil kilos y casi todo él de la peor calidad. ¿A dónde va ese pescado? No lo sabemos.

El Consejo ve con disgusto la poca colaboración que le presta la gestora de las dos sindicatos pesqueros del Grao. Nosotros hacemos todo lo posible para complacer a los marneros en sus peticiones, y si no hacemos más es porque realmente no se puede. Pero nuestro esfuerzo queda neutralizado por una conducta que deja mucho que desear, presentándonos ante la opinión pública como que no hacemos nada por resolver las cuestiones de abastos, cuando la realidad está demostrando que trabajamos intensamente, atendiendo todas las cuestiones con el celo y cariño que el momento requiere. El Consejo Municipal no puede consentir ni un momento más que se moleste su gestión y a tal efecto tomará las medidas que el caso aconseja.

PERDIDA DE LIBRETAS

Otra nueva lista de libretas perdidas. Hoy le corresponde el turno a los nombres siguientes: José Saura, de la calle Bayer, núm. 2; Rosario Martínez, con domicilio en la calle Durruti, núm. 24; José Perarnau Franch, habitante en la calle Félix Brea, 95 y Ricardo Llago Mellá, con residencia en la Avenida de Valencia, núm. 33.

Se ruega a quienes las hayan encontrado que se sirvan depositarlas en el retén de la guardia municipal.

LA VACUNA ANTITIFICA

A partir del día 19 del actual, se procederá por el personal sanitario del Consejo Municipal a la vacunación antitífica del vecindario de esta población.

Las horas en que tendrá lugar dicho servicio sanitario serán las de 11 a 13 y 15 a 19, en el local denominado Bolsa de Trabajo, sito en la plaza de Joaquín Maurín.

Se recomienda a todas aquellas personas en edad de vacunarse que procedan a efectuarlo, no sólo por las ventajas que lleva consigo tal medida, sino también por las sanciones que se establecerán, caso de no hacerlo.

PARA ENTREGA DE DOCUMENTOS

Se interesa la presentación en la Secretaría Municipal, de Anastasio García Cornellá, con el fin de entregarle unos documentos de su pertenencia.

Crónica

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS.— Amparo Murciano Lorente, Deán Martí, 32. Francisco José Garcó Calduch, Casas Sala 156-1.

DEFUNCIONES.— Leonor Carreras Conejero, 55 años, Casas Sala, 64.

Vicente Castelló Barberá, 10 años, Hospital P.

Antonio Barceló Rosello, 2 años, Hospital P.

MATRIMONIOS.— Jaime Nacher García con Teresa Cortés Alonso.

'HELIOS'

Revista vegetariano-naturista

Mes de Octubre

SUMARIO

"Un nuevo atentado contra la salubridad nacional". — Profesor D. Salas M.

"Máximas y consejos". — José Campaña.

"Espigando". — Frutos del Campo.

"La boca y los dientes". — Francisco Lombardi.

"Fisiología alimenticia". — "Closures de sodio". — Dr. Laguna.

"No hay mal que por bien no venga". — Roberto Carst.

"Arte de vivir". — Dr. Amílcar de Sousa.

"Preguntas y respuestas". — Doctor Laguna.

"Lo que dejó el libro".

"El estreñimiento". — "Sus efectos". — Galán Cerón.

"Silueta obesa de una dama". — Dr. Tejerizo.

"¿Cuánto debe pesar una persona?".

"Ejemplar que imitar". — Noticias.

Delegación Provincial de Abastos

En el momento de llegar nuestro informador a la Consejería provincial de Abastos, recibía el camarada Fayos un telegrama del jefe de las fuerzas de Asalto destacadas en Cabanes, dándole cuenta de haberse efectuado el siguiente decomiso a las dos de la mañana de hoy:

A Salvador Falomir, de Borriol, dos cerdos completos en canal; a Miguel Pastor, de Torre Endomélech, 49 arrobas de patatas, 3 espaldetas de cerdo, 3 pernils, 28 puerros, 10 conejos, 3q docenas de huevos y unos 6 kilos de morcillas.

Estos géneros han sido puestos a la disposición de la Consejería Provincial de Abastos, siendo probablemente consumidos por el Hospital de dicho pueblo, mediante pago de la mercancía.

Delegación Marítima de Castellón

AVISO

Por esta Delegación Marítima se pone en conocimiento de los inscriptos de Marina del trozo de Castellón, pertenecientes a los reemplazos de 1932 y 1938 que, para dar cumplimiento a lo dispuesto por la O. M. de fecha 30 del pasado mes de Septiembre, relacionada con el llamamiento extraordinario de inscriptos, y orden telegráfica del señor Jefe de la Base Naval Principal de Cartagena, de fecha 13 del actual, deben presentarse en esta Delegación Marítima el día CINCO del próximo mes de Noviembre, a las NUEVE horas, para salir para Cartagena el mismo día 5, para ingresar en el servicio activo de la Armada, debiendo traer consigo los de 1932, su Cartilla Naval y el justificante de Revista, con fecha 1.º de Noviembre. — Los del reemplazo de 1938 deberán presentarse en esta Delegación Marítima, antes del men-

cionado día 5, trayendo consigo su Cédula de Inscripción Marítima y una fotografía tipo carnet, para ser entregada su Cartilla Naval.

Los inscriptos de los reemplazos mencionados, pertenecientes a trozos enclavados en la zona sustraída a la obediencia del Gobierno legítimo de la República y que se hallen en esta provincia, harán su presentación en esta Delegación Marítima a la misma hora del día de Noviembre y para el mismo fin.

Asimismo harán su presentación en esta Delegación Marítima el mismo día 5, a las NUEVE horas, los inscriptos del reemplazo de 1932 que fueron dados por inútiles en sus respectivas campañas reglamentarias, para ser pasaportados para Cartagena dicho día, para sufrir un nuevo reconocimiento, debiendo traer consigo su licencia absoluta u otro documento, para acreditar su situación militar y el Justificante de Revista con fecha 1.º de Noviembre.

Los inscriptos de los mencionados reemplazos, pertenecientes a los trozos de Vinaroz y Burriana, harán su presentación en sus respectivos trozos, con la antelación debida, al objeto de ser pasaportados y poder hacer su presentación en esta Delegación Marítima en el día y hora mencionados y para el mismo fin.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, a quienes se recuerda la grave responsabilidad en que incurre el que no haga su presentación en el día y hora indicados, sin causa justificada, documentalmente.

El Delegado Marítimo,
FERNANDO ESTRADA.

Casa de Socorro

En este establecimiento sanitario se han practicado últimamente las siguientes asistencias:

José Martínez Arnau, de 26 años de edad, domiciliado en la calle Jorge Juan, 62; de una herida contusa en el dorso de la mano izquierda, producida al cargar un carro. Pronóstico leve.

—Francisco López Sebastián, de 7 años, domiciliado en la calle Alloza, 8; de una herida contusa en la región superciliar derecha, producida en una caída. Pronóstico leve.

—Luciano Fabregat Meliá, de 13 años, de erosiones en ambas piernas y mano derecha, producidas al chocar contra una moto yendo en bicicleta. Pronóstico leve.

—Felipe Alcolea López, de 25 años, guardia de Asalto; de una herida contusa en el borde y cara interna del labio inferior por contragolpe de incisivos. Fuerte contusión en la región maxilar inferior. Erosiones en la mano izquierda y pierna y conmoción cerebral de primer grado, producidas por un golpe con una bicicleta, yendo en moto. Pronóstico reservado.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Juan Marco" de Castellón

ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público que, el día 20 del corriente y a las cinco de la tarde, tendrán lugar en este Centro los exámenes de ingreso para los alumnos mayores de 14 años, según lo dispuesto en la "Gaceta" del día 2 del actual. Igualmente se hace público que el día 21, a las 10 de la mañana y en el Grupo Escolar "18 de Julio", sito en las calles González Chermá, esquina Layret, tendrán lugar los exámenes de ingreso de los alumnos propuestos por las distintas Escuelas Nacionales.

Castellón 18 de Octubre de 1937.
El Comisario-Director,
VICENTE SOS.

GOBIERNO CIVIL

Reconstitución del Frente Popular Antifascista

En el despacho del gobernador se celebró anoche una reunión preliminar para reconstituir en Castellón el Frente Popular antifascista, acordándose celebrar otra reunión el próximo sábado para constituir definitivamente este frente y nombrar el Comité.

EL GOBERNADOR, A VALENCIA

Esta mañana ha salido para Valencia el gobernador civil de la provincia, para realizar gestiones de carácter oficial.

Información judicial Tribunal Popular

EL JUICIO DE HOY

Se ha visto esta mañana en el Palacio de Justicia, el juicio oral en causa seguida a Vicente Moya Puig, acusado de un delito calificado por el fiscal de adhesión a la rebelión.

La banqueta de la acusación estaba ocupada por don Vicente Riscos y la de la defensa por el letrado señor Ordax Avelilla.

El veredicto fué de culpabilidad, siendo condenado el Moya por el Tribunal de Derecho a la pena de veinte años y un día de reclusión.

En votación del Jurado se acordó la procedencia de la revisión de la causa.

Jurado de Urgencia

SENALAMIENTOS

Para las cuatro de la tarde de mañana, está señalado el juicio seguido a Francisco Linares Villar. Abogado, señor Gil Maties.

Para pasado mañana 21, Pedro Fomet Batalla, Monserrat Centelles Fabregat y Mariano Puigcerdá Tomé.

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social. O.C.E.A.R.

OFICINA DE ETAPA

Castellón

Esta Oficina de Etapa, teniendo en cuenta el sinnúmero de molestias que para el vecindario había de suponer el alojamiento familiar de refugiados, según autoriza la legislación vigente en la materia, volvió a poner en vigor, en todas sus partes, el impuesto creado por el disuelto Comité Provincial de Refugiados, para atender a su alojamiento y subsistencia en régimen colectivo, como actualmente se hace; pero, como quiera que se ha observado por parte del público y de algunos comerciantes alguna resistencia pasiva al pago de dicho impuesto se ruega al pueblo de Castellón, que tantas pruebas dadas de su altruismo y amor al devaldido, se apresure a deponer su actitud puesto que, en caso de que el tributo establecido no dé el rendimiento que debe, se procederá a hacer uso de la autorización que le confiere el apartado cuarto del Artículo quinto del Decreto de 1.º de Abril ("Gaceta" del 2) del corriente año, en el que se declara como de prestación obligatoria EL ALOJAMIENTO DE REFUGIADOS Y SU MANUTENCION EN CASAS PARTICULARES.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón 18 de Octubre 1937.

El Jefe de Etapa,
MANUEL TALLON.

CERTIFICADOS ANTECEDENTES PENALES Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

PREVENGASE contra los mareas simples

AGUA DEL CARMEN

TARRAGONA

ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RESPONDRÁN EN EL ACTO.

VENTA EN FARMACIAS

AÑO XL Núm.

EDITO

LA CION

El mutismo do en torno a la propuesta serva de la priciones de los r en el Comité de paña. Todo es para ayer tar Ya conoce que añadir a todo? ¿Deben las escasas re

¡Esperar! porta estoícam una de las pri fia. Nadie se e significar. Y la mular una con certeza de que perdido tambie cracias europe to, para elimi fo de los plane trar ocasión m sus propios in Y, siendo en manera alg servido para d había creado e en los que aún puede tener u agradecer a l despojado de s biese tratado e gros que en nu burdamente si res, frágie una caciones larg vención irrem frieron qd de aido la más m callejón sta sa

Lo mismo de las negocia ción que. Edeq adoptarian esa lor práctico se ción itajo-tepu para neutraliz conducta de re puesta de otra vo vigor a la a garantizada in De todo es tante, es el esc ello hemos de mento que esta constituir una to del cumplim tes circunstac re. Perdida t miento del asp cumplir los de an ejemplo ma obtener el triu

Próxima nacional mujeres

Los días 29, en Valencia un Nacional organ